

美正遭遇史上最严重黑客袭击？

目标是核武库 风险已达“危重”级别

美国媒体近日爆料，美国正遭遇史上最严重的黑客袭击。17日，隶属于美国国土安全部的网络安全与基础设施安全局发布警告称，网络攻击仍在继续，风险已达“危重”级别。

事实上，早在当地时间13日，美国政府就承认联邦机构网络遭到攻击。到了第二天，有多家美媒跟踪报道，爆出更多细节——被黑客攻击的是美财政部和商务部等几个联邦机构的部分计算机系统。

《华尔街日报》援引消息人士的话报道说，美国政府机构、国防承包商和其他行业的高度机密信息已被窃取。这场攻击，也被定性为最顶级的网络间谍行动，事件性质已经到了最严重的级别。

很快，美国网安官员就厘清了

黑客的攻击路径。他们发现，攻击者攻陷了网络管理软件厂商“太阳风”旗下的一款软件，在更新补丁中植入恶意代码。而这家知名软件公司全球用户多达30万，美国务院、国防部等多个联邦机构都在其中。一找到原因，美国政府就采取了紧急措施。

然而，美国媒体敏锐地发现，黑客事件似乎比美国政府对外公布的情况更加严重。因为15日，美国国家安全事务助理奥布莱恩突然中断访欧之行，紧急从巴黎飞回华盛顿，牵头解决问题。按原计划，他本来要在欧洲待到19日。

果然18日，美国媒体再次爆出猛料，美国国土安全部的相关负责人声称，种种迹象表明，此次袭击的目标是美国核武库。美国媒体

引用一名安全官员的话报道称，“这看起来是美国历史上最严重的黑客案件”。

美国能源部和美国国家核安全局掌握的证据显示，有黑客入侵它们的网络。其中，就连洛斯·阿拉莫斯国家实验室的网络中也发现了可疑活动。该实验室是美国第一个参与核武器的设计和发展的国家实验室，上世纪40年代初开始秘密运转，当时的第一个任务就是大名鼎鼎的“曼哈顿计划”，如今它依然是美国最重要的核武实验室之一。

据路透社报道，到目前为止，美国至少有6个联邦机构受到了黑客攻击的影响，其中包括美国国土安全部、商务部、财政部以及能源部下属的国家核安全管理局。

据央视新闻客户端

英国： 达成贸易协议很艰难 欧盟应做“重大转变”

中新网12月21日电 据英国广播公司(BBC)报道，英国政府一名消息人士表示，除非欧盟方面在未来几天有“重大转变”，否则英国和欧盟之间将不会达成脱欧后贸易协议。

英国政府消息人士称，谈判预计将在当地时间21日继续进行。据称，英方可能会在12月25日的圣诞节前，就是否能达成协议做出决定。

据报道，目前，英欧双方一直在就新渔业安排逐步实施需要持续多久等问题，进行谈判。欧盟首席谈判代表巴尼耶表示，任何协议都必须是“平衡且互惠的”。他于当地时间20日在社交媒体上发文称，谈判正处于一个“关键时刻”，双方都在“努力”缩小分歧。

巴尼耶称，“我们尊重英国的主权，我们也希望对方亦如此。欧盟和英国都必须有权制定自己的法律，控制自己的水域。我们双方都应该能够在我们的利益受到威胁时，采取行动。”

法国： 中奖后如何当“富豪” 彩票中心办班收渔利

如果你中了彩票大奖，实现“一夜暴富”，你清楚该怎么做一个富豪吗？据法国电视1台20日报道，法国国有彩票公司(FDJ)为彩票中奖者开设多种培训课程，好让他们快速掌握秘诀。

报道称，FDJ开设近15门课程，内容涉及资产管理、税收和相关法律法规等，培训总时长为5年。为这群中奖者授课的老师多为法国的税务、财务专家及银行家等。此外，还有心理学家和私人教练帮助中奖者适应富豪这一新身份，以及为中奖者在处理与他人关系方面提供心理服务。FDJ每年还将举办新、老富豪交流年会，并表示这是为了“让新人能从前人的经验中获得进步”。据了解，截至目前，法国已经有38名因彩票中奖而成为富豪的人。尽管FDJ没有强制要求，但是一半的中奖者都会选择参加这类培训课程并为其缴纳“学费”。

据《环球时报》

欧洲电子商务加快发展

近日，法国蒙彼利埃市上线了一款可供当地6000家商户使用的网购和在线支付平台，并安排8名工作人员负责维护，以促进电子商务发展。

今年以来，各大电商平台在欧洲都取得不错的销售业绩。据统计，电商巨头亚马逊第二季度的净利润翻了一番。德国美容零售商道格拉斯3月起将业务从实体店向网店转移，网络销售额同比增长70%。德国时尚生活品牌Zalando上半年的电商活跃客户人数增长了20%。法国欧莱雅今年的虚拟试妆系统使用量增长了5倍，从虚拟试妆到购买的转化率提高了3倍。

电子商务的迅速兴起极大带动了快递业的发展，一些商家开始提供配送到家服务。家乐福10月底推出“4公里内90分钟送到家”业务，送货员在90分钟内把货物送

到顾客家门口，配送费5欧元。出租车公司也加入送货行列，虽然在价格上没有优势，但是较快的交货速度吸引了一部分客户。

欧洲电商快速发展的同时也带来一些问题。由于监管疏漏，一些

存在质量问题的商品在电商平台上流通，部分广告真假不明，导致线上消费纠纷明显高于线下购物。欧盟委员会主管贸易价值和透明工作的副主席乔洛瓦表示，欧盟将通过强化对电商平台的监管和问责机制，提高消费透明度。相关国家也正在制定更为严格的法律法规，以规范电子商务平台销售。

据《人民日报》



网络图片

美宣布瑞士为“汇率操纵国”

遭经济学家驳斥

新华社日内瓦12月21日电 针对美国财政部宣布瑞士为“汇率操纵国”，三位欧洲知名经济学家日前在集体接受新华社记者书面采访时予以驳斥。

爱尔兰中央银行前副行长斯特凡·格拉克、巴塞尔大学教授伊万·朗维勒和日内瓦高级国际关系与发展学院名誉教授查尔斯·维普洛斯共同表示：“我们认为（美国财政部采用的）汇率操纵国的认定方法有误导性，且建立在不合理的原则上。”

三位经济学家说，美国财政部

规定，若一国在12个月内满足以下3个条件，便认定该国为“汇率操纵国”：该国与美国的贸易顺差至少为200亿美元；该国的经常项目顺差至少占其国内生产总值(GDP)的2%；该国至少6个月购买外汇且净购买额超过其GDP的2%。他们明确指出，这三个标准是“不合理”的。

关于贸易不平衡，他们表示，瑞士与美国间贸易顺差只是个例。瑞士经济有其特殊性，对不同国家有不同的贸易差额。“贸易顺差还是逆差跟汇率操纵无关。”

关于经常项目顺差，他们认为，瑞士经常项目顺差是因为瑞士对外投资巨大，而瑞士投资能力强是因为瑞士人口老龄化造成储蓄增加，政府负债率在新冠疫情暴发前保持低位而具备投资能力。“这也与汇率操纵毫无关系。”

关于国家对外汇市场的干预，他们指出，瑞士法郎是世界重要避险货币，疫情期间全球资本纷纷流入瑞士以避险，导致瑞士法郎升值和瑞士出口产品竞争力下降。由于瑞士利率已为负，避免瑞士法郎升值的“唯一解决方案”就是购买外汇。

在美国认定瑞士为“汇率操纵国”后，瑞士央行本月中旬宣布，在疫情对经济造成冲击的背景下，瑞士央行将继续实施扩张性货币政策，确保经济和物价稳定。